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Alhamdullillah, suka saya melahirkan rasa kesyukuran ke hadrat Allah SWT kerana diizinkan untuk 
bersama-sama pada pagi yang berkat ini bagi menyempurnakan majlis konvokesyen yang ketiga bagi 
Universiti Multimedia atau lebih dikenali dengan ringkasan MMU. Majlis gilang-gemilang pada hari ini 
amat bermakna sekali bukan sahaja bagi para ibu bapa dan para graduan, malahan ia menandakan hari 
penyambungan sejarah yang amat bermakna sekali bagi universiti ini di mana pada hari ini MMU terus 
mencatatkan kejayaan dalam melahirkan graduan pelbagai bidang penting bersangkutan ICT dan 
multimedia. 
 
2. Sukalah saya mengambil kesempatan ini untuk mengucapkan setinggi tahniah kepada semua ibubapa 
dan para graduan di atas kejayaan yang dicipta. Para ibu bapa yang berada dalam dewan ini pasti amat 
gembira di atas kejayaan yang dibuktikan oleh anak-anak mereka setelah sekian lama membanting 
tulang mengharungi ranjau untuk membesar dan mendidik anak masing-masing. Perasaan gembira yang 
terjalin dalam hati sanubari para ibubapa tidak dapat diukur oleh mereka yang tidak pernah merasai pahit 
maung mendirikan keluarga serta mendidik anak-anak. Sokongan dan galakan daripada para ibu bapa 
telah memungkinkan para graduan untuk menempah tempat di menara gading dan seterusnya berjaya 
meraih ijazah yang diidam-idamkan. Semestinya jasa bakti yang telah dicurahkan oleh para ibu bapa 
adalah amat besar untuk dinilai dan jasa dan pengorbanan besar para ibubapa perlu dijadikan sebagai 
teladan hidup para graduan apabila mendirikan rumah tangga masing-masing. 
 
3. Di sini, izinkan saya untuk memberikan sedikit ucapan dalam Bahasa Inggeris bagi memanfaatkan 
para tetamu dan graduan dari luar negara. 
 
4. It gives me great pleasure to welcome all distinguished guests, parents and graduates to this third 
convocation of MMU. In the last convocation, I spoke of the coming of the new millennium and the 
significance of knowledge and the ICT era. At that point of time, there was worldwide excitement in the 
evolution of a new knowledge era at the beginning of the new millennium spurred on by the rapid 
development of ICT technology. The turn of the millennium saw a worried world agonised by the threat of 
the millennium bug that eventually turned out to be an anti-climax. In many parts of the world, nation's 
economies were then recuperating from the clench of financial crisis. Leaders of nations were working 
hard to alleviate the economic problems and hopes were rising to a peak where worldwide everyone 
expected a new world era of technological advancement, political stability and economic prosperity. 
Indeed the positive signs were there indicating a right direction that was shaping the world but only to be 
caught off guard by the devastating handiwork of terrorists that not only brought down the landmark 
buildings of New York but also the world economy, peace and solidarity. The attack left a debilitating 
effect on the world community as all the positive signs took a dive to be replaced by a subdued and 
depressing atmosphere of suspense and uncertainty brought about by the tension surrounding the 
conflict in Central Asia. 
 
5. It is so unfortunate that hopes for a prosperous millennium were suddenly dashed by the unfortunate 
attacks on the trade centers that eventually proved costly to all economies of the world and a setback on 
the development of the K-Era. These unfortunate events left not only nightmares on families of victims of 
the attacks but it served as a chilling reminder to all humans of the vulnerability of human life itself. 
 
Clearly no level of technological capability and human ingenuity can ever build invincible shields that 
could fortify us in positions of complete safety or security. This sad tragedy will surely haunt us for a long 
time to come and in this regard may I remind all distinguished audience of vital lessons that all of us must 
learn as thinking humans. 
 
6. Firstly, no matter how high our comfort and prosperity level could be raised to, we must always 
remember that they could be taken away from us suddenly and unexpectedly. As such we must always 
be grateful to the AlMighty Creator for whatever provisions that he has endowed on us in this worldly life. 



Undoubtedly all of us must of a surety continue to work hard to better ourselves and the lives of the whole 
human race but we must never for an instance forget the fragile, transient life we are in. Therefore there 
is a need to consciously cultivate and maintain spiritual loyalty in constant readiness for the unexpected 
moment when this transient life should come to pass. 
 
7. Secondly, the lack of tolerance and mutual understanding and the nurturing of misguided beliefs in the 
name of religion or race can only lead to irrationality and extremism and a group of like-minded extremists 
can degenerate into a frightening threat. We must therefore stand united in defending human sanctity by 
way of endless tolerance, respect and mutual understanding between all races, culture or religion. I do 
sincerely hope and pray that the whole human race has been humbled and taught substantially from this 
chastising tragedy and that all human souls would henceforth be constantly reminded to conduct 
themselves on a more accommodating and rational platform for the general well-being of the human race. 
 
8. On a brighter note, I am happy to note that the dark September tragedy that took a toll on the 
development of ICT may after all be a temporary setback as the growth of ICT is after all the very 
essence needed by national economies in this era to recover from the slump. Research and Development 
work which is the prerequisite for the evolving ICT technology continues unabated in Research 
laboratories all over the world. In fact the penetration rate in the use of internet has not dampened but 
continues to grow. Hence the concept of a global village has evidenced itself as we see physical borders 
fast disappearing and the whole world permeates into the knowledge era. It is now realized that managing 
knowledge is the key to success in this era and it is all about having the right information transformed into 
knowledge at the right time and the right place. With ICT, the global economy is surely changing from a 
resource-based to knowledge- based now more commonly known as the K-Economy. In it the main 
commodity is knowledge, deciphered from a vast amount of information where the knowledge harnessed 
is akin to a valuable commodity that can command power and wealth. These developments will inevitably 
have considerable impact upon human life and the ability to cope and adapt to these constant changes 
has become vital. 
 
9. Let me now turn to education in this era. It is apparent that the purpose of university education is 
rapidly being transformed where it is not merely a sublime process to produce knowledge-workers for a 
nation but more importantly to develop wholesome individuals. The necessary qualities of these 
wholesome graduates are intellectualism, professionalism and self- discipline with the common core of 
humanistic, ethical and universally-accepted values. Malaysia being gradually exposed to the borderless 
market will surely face more determined knowledge-laden competitors. Thus if the country is to advance 
further in this era of knowledge-battlers with MMU graduates being at the front-line, the weapon you need 
to be equipped with is not just knowledge but one level higher and that is the ability to use wisdom to 
create and innovate. 
 
Therefore, it is important for all graduates to be able to apply or trade with knowledge acquired, manage 
an influx of information and think critically under today's constantly evolving conditions and ultimately act 
with wisdom. From my own personal observation, I believe that many of the graduates in this hall by way 
of their training do have the courage and wisdom to live up to these challenges along with a passion for 
continuous learning and self-regeneration in the K-Era. 
 
10. As Chancellor, I have been following closely the progress of the university and it is indeed most 
gratifying for me to see that MMU has strived industriously to narrow the gap that exists between this 
academic echelon and industry. MMU now reflects closely qualities of a K-Era university by their sheer 
closeness networking with society and industry particularly in R&D and innovations. The Centres of 
Excellence in the University devoted to core R&D activities works proactively in strategic collaboration 
with leading international companies in various pioneering fields. Being at the heart of MSC, the university 
has wisely seized the opportunity to establish many beneficial partnerships with leading world companies 
in many cutting edge R&D areas such as wireless and mobile communications, remote sensing, software 
design, virtual reality and digital animation to name a few. I have made several visits to the research 
laboratories of MMU and is indeed impressed with the work that is being carried out there. Research 
results appear to be extremely encouraging where a research output indicator figure of 0.43 international 
journal publications per staff clearly puts MMU in a leading position ahead of other local universities. 



 
11. I have also been kept abreast on the development of new K-Era apt courses in MMU and is most 
pleased to mention the university's active effort in the creation of new degree programmes that would be 
valuable for the evolving K-Era. The new courses that have been approved or under consideration by the 
National Accreditation Board do reflect the progressiveness and creative mindset of the university's 
academic community. The cutting edge degree programs includes the Bachelor of Knowledge 
Management, Bachelor of Digital Economy, Bachelor of Economics in Knowledge Economics, Bachelor 
of E-Business, Bachelor of Knowledge Engineering and Masters in Multimedia Computing. These 
programs I believe are the first in the world which demonstrates the academic leadership role that this 
university is now playing. 
 
12. The MMU, I am proud to say has achieved remarkable success in exploring the latest in teaching and 
learning using E-learning methodologies incorporating a wealth of multimedia resources. The Multimedia 
Learning System software has been developed to support teaching and learning activities but with the 
essential student-teacher interaction maintained. This MMLS platform is now used widely in-campus and 
in some of MMU's industry partners and has even been sold to a South African institution. At this stage, 
the university plans to commercialise it and expect it to be on the market shelves in the next few months. 
 
13. Another important initiative that I am pleased to inform distinguished audience is the implementation 
of the MMU's Satellite Tele-Education system, the first in this country established with the aid of the 
Japanese government. This equipment has been installed in the 6 chosen sites and shall shortly see 
courses in ICT delivered through the system providing larger access by the masses to tertiary education 
in this country. On this score, the project is now even being extended into another landmark initiative by 
way of Global Distance Education. The government of Japan is providing support in testing Distance 
Education between MMU and Tokai University Japan via a Japanese Satellite system. A one year trial 
period is now underway to examine the effectiveness of the system and if the results prove promising, the 
project shall open the doors to linking Malaysia and Japan tertiary education in a more active and 
meaningful scope. 
 
14. Apart from these innovative initiatives, distinguished audience would be delighted to know that MMU 
is continuously exploiting the use of ICT technology in other facets of university business. E- governance 
continues to be advanced through a fully computerised campus administration system and the utilisation 
of E-Commerce takes full shape via the electronic purse and multipurpose smartcard. 
 
15. May I take this opportunity to express my deepest appreciation to all the university's partners and 
supporters that includes MACEE, JICA, the Japanese, French, German embassies as well as the leading 
multinational companies such as NTT, Alcatel, Siemens, Microsoft, Lucent, Intel, Motorola and many 
others who have partnered or assisted MMU all these years. I wish to express the sincere hope for a 
continued smart partnership as these beneficial relationship benefits MMU and Malaysia as a whole. 
 
16. Di dalam kegembiraan menyambut kejayaan anak-anak kita dalam pendidikan mereka, adalah 
baiknya kita mengimbas kembali kepentingan usaha negara dalam membangunkan kebolehan Teknologi 
Maklumat atau IT di negara ini. Secara khususnya, pihak kerajaan telah membangunkan projek Koridor 
Raya Multimedia atau MSC enam tahun lepas sebagai wadah bagi mencetus dan mengembangkan 
industri IT di negara ini. Semenjak itu, pembangunan pesat IT telah merubah bentuk ekonomi dunia 
kepada suatu yang baru yang dikenali K-Ekonomi berlandaskan kepada infrastruktur dan keupayaan IT 
yang tinggi. Semasa idea MSC dicetuskan, sebuah universiti telah diilhamkan ditengah-tengah kawasan 
Cyberjaya yang diharapkan dapat memberi pendidikan kepada generasi muda kita untuk menjadi para 
profesional yang mampu bersaing dan berjuang dalam perlumbaan dunia K-Ekonomi ini. Pada masa ini 
saya gembira melihat Cyberjaya yang terletak ditengah-tengah MSC ini telah dapat terus maju walaupun 
dalam suasana negara dirundung kegawatan ekonomi. Kemajuan ini dapat membantu meringankan 
warga universiti dalam menjalankan hidup seharian kerana telah muncul prasarana seperti kedai dan 
kompleks membeli belah berhampiran universiti ini. Malahan kalau kita lihat, terdapat lagi banyak 
bangunan baru semenjak setahun lepas di mana bangunan ini dimiliki beberapa syarikat gergasi ICT dan 
juga beberapa pusat penyelidikan dan pembangunan syarikat lain. 
 



17. Untuk makluman para hadirin, MMU akan terus berkembang dari segi jumlah pelajarnya tidak lama 
lagi apabila MMU menyiapkan pembinaan bangunan-bangunan baru dalam projek fasa II nya kelak. 
Dalam perancangannya, MMU akan membina sebuah dewan besar, bangunan pentadbiran baru, 
gelanggang sukan dan dua buah bangunan akademik yang semuanya ini akan memuatkan sejumlah 
4,000 pelajar yang akan meningkatkan jumlah keseluruhan pelajar kepada 16,000 orang. Saya berasa 
gembira dengan kemampuan MMU untuk meneruskan pengembangan kapasitinya ini kerana 
pembangunan fasa II ini akan dibiayai sepenuhnya oleh dana dalaman universiti ini sendiri dengan 
belanja sebanyak RM90 juta. Adalah diharapkan bahawa apabila siap dewan yang disebutkan ini, semua 
konvokesyen akan datang akan diadakan dalam dewan baru ini yang boleh memuatkan sejumlah 3,500 
orang pada satu-satu ketika. Harus saya sebut juga bahawa dasar MMU untuk sentiasa mengamalkan 
perbelanjaan berhemah adalah sangat terpuji dan boleh dijadikan contoh kepada institutsi pengajian lain 
di negara ini. Hasil daripada dasar perbelanjaan berhemah ini, MMU telah berjaya untuk mencatat 
prestasi kewangan yang amat memberangsangkan kerana ia tidak lagi memerlukan bantuan kewangan 
daripada mana-mana pihak luar semenjak hujung tahun 2000, iaitu setelah hanya 3 tahun beroperasi. 
Kebolehan untuk berdikari seperti ini amat penting kerana di merata dunia, banyak negara telah mula 
mengubah corak pengurusan institusi pendidikan tinggi masing-masing dengan menghendaki universiti 
untuk mengurangkan pergantungan kepada pihak kerajaan untuk mendapatkan pembiayaan operasi. Di 
negara Jepun umpamanya telah wujud satu rancangan untuk mengurangkan jumlah universiti awam 
mereka daripada lebih kurang 100 buah kepada 50 buah sahaja dan rancangan yang lebih kurang sama 
juga sedang berlaku di Thailand dan United Kingdom. 
 
18. Saya juga gembira dengan perkembangan akademik MMU memandangkan sebanyak 63 kursus 
ijazah peringkat ijazah sarjana muda, sarjana dan doktor falsafah dalam pelbagai bidang ICT dan 
multimedia telah berjaya diwujudkan. Ini sesungguhnya satu pencapaian yang cemerlang bagi sebuah 
universiti yang baru berusia 5 tahun. Malahan MMU juga pada masa ini telah berjaya menjalankan 
kursusnya di luar negara seperti di Ghana, Afrika Selatan dan negeri China. Saya difahamkan kursus 
Sarjana Pentadbiran Perniagaan akan dijalankan di China Information University, Beijing. Di samping itu, 
kepakaran MMU dalam pembangunannya sendiri telah menyebabkan pihak luar memohon bantuan 
untuk mendapatkan khidmat pakar untuk mendirikan universiti ICT, satu di Afrika Selatan dan satu lagi di 
negeri China. Ini jelas menunjukkan bahawa kewibawaan pengurusan MMU dalam merekabentuk 
sebuah universiti ICT yang canggih dan mengendalikannya telah mula diakui pada peringkat 
antarabangsa. Syabas dan tahniah saya ucapkan kepada pihak pengurusan MMU. 
 
19. Kita semua sedar bahawa kejayaan dalam membangunkan universiti ini ke tahap yang telah dicapai 
pada hari ini bukanlah satu usaha mudah. Ia sememangnya memerlukan daya usaha, dedikasi dan 
kerjasama yang tinggi daripada pihak pengurusan dan kakitangan universiti sendiri. Di sini saya ingin 
merakamkan ucapan setinggi tahniah dan terima kasih kepada semua kakitangan dan pihak pengurusan 
universiti di atas segala usaha dan titik peluh yang telah diberikan untuk menjayakan universiti ini. 
Seterusnya, saya berharap usaha gigih ini akan dapat diteruskan sehingga universiti ini berjaya 
mencapai tahap kecemerlangan di mata dunia seperti yang dicita-citakan. 
 
20. Di kesempatan ini suka saya mengingatkan para hadirin hadirat sekelian bahawa usaha murni kita 
dalam melahirkan anak jati terdidik dan berguna bukanlah satu usaha yang berkala tetapi mestilah 
berkesinambungan. 
 
Usaha ini merupakan usaha yang tidak boleh dibuat secara sambil lewa malahan memerlukan 
pengorbanan masa, tenaga dan dana yang banyak. Walaupun usaha murni ini satu usaha yang berat, 
namun ia merupakan satu kewajipan dan akan mendatangkan manfaat yang amat besar sekiranya 
diusahakan dengan penuh amanah seperti yang dirasai oleh para ibu bapa yang hadir pada hari ini. Di 
sebaliknya, kelalaian kita dalam melaksanakan tanggung jawab ini boleh membawa padah yang amat 
buruk kepada kita dan negara. Oleh itu marilah kita sama-sama terus berganding bahu dalam mendidik 
anak-anak kita demi menjamin masa hadapan negara kita yang tercinta ini. 
 
21. Dengan rasa rendah diri sukalah saya mengingatkan para graduan semua akan tanggung jawab 
masing-masing terhadap diri sendiri, keluarga, masyarakat dan negara. 
 



Kemakmuran dan kesejahteraan negara nyata sekali terletak pada bahu anda semua. Dengan itu 
bekerjalah dengan kuat dan bersungguh-sungguh serta suburkanlah sifat jujur, amanah dan ikhlas dalam 
menabur bakti dan membangunkan negara yang tercinta ini. Kikislah sama sekali segala sifat negatif 
daripada diri anda seperti malas, buruk sangka, lemah semangat, tamak haloba, angkuh dan sombong. 
Jauhkanlah sama sekali daripada melakukan kesalahan rasuah, pecah amanah dan penipuan dan 
peliharalah diri anda daripada terjebak dalam kancah maksiat dan perbuatan tidak bermoral. Ingatlah 
bahawa segala perbuatan baik akan mendatangkan rahmat dan manfaat kepada diri anda sendiri dan 
segala perbuatan buruk akan hanya mendatangkan keburukan dan kesusahan kepada diri anda. 
 
22. Saya juga ingin menggesa para graduan semua untuk sentiasa memperlihatkan daya kepimpinan 
dan semangat juang anda dalam segala urusan hidup. Para graduan telah melalui alam universiti dan 
telah tiba masanya untuk memasuki gelanggang hidup di mana kejayaan anda semua akan ditentukan 
oleh kemampuan diri masing-masing terutamanya daya kepimpinan. Untuk menjadi pemimpin yang 
berjaya, anda semua harus mempunyai sifat keberanian, kematangan, kebernasan idea serta visi dan 
misi. Di samping itu, sebagai pemimpin anda harus menjadi contoh dan teladan yang boleh disegani oleh 
orang bawahan dan berani untuk mencetuskan idea baru dan membawa perubahan dan kemajuan 
kepada organisasi yang dipimpin. Mana-mana organisasi yang tidak berubah mengikut keadaan akan 
menghadapi bahaya kepupusan atau ketinggalan dan sebagai pemimpin kepada sesebuah organisasi, 
anda perlu terkehadapan dalam perbuatan, visi dan misi supaya dapat diikuti oleh mereka yang dipimpin. 
Insya Allah saya yakin para graduan semua mempunyai sifat-sifat kepimpinan ini yang hanya perlu 
diasah dan ditajamkan untuk mencapai kebolehan kepimpinan yang tinggi. 
 
23. Dengan itu saya ingin mengakhiri ucapan saya ini dengan ucapan tahniah dan selamat maju jaya 
kepada para graduan dan para hadirin yang dihormati sekelian. 
 
24. Sekian, Wabillahitaufik Walhidayah Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 


